SRR phc T B L L e )
> by I ey el )

'ﬂ.d.f.u Ao LS p_d.‘l.u“_g A ool | Attt _9—4
S.A.L.I.M ETABLISSEMENT PRIVE DEDUCATION ET DENSEIGNEMENT -SALIM -

2009 ;18220 s 139 a3, stlaie|
2005 192 B #5166 a3, staic) J Jaakl

2009 =51 27 iaa,3012009/22 10, i Lad
2005 jsiss5 b 25,340 2005/06: 03, pid Lot it

dniboed V! Rl ake gd Jo¥I Juadd! jhuiyl
2012 i 00L3  : 5 clall) L (g o0 AN did)

Lg\,..l'l.a Jaui gla - ) - &

Text : Der Rhein

Der Rhein, einer der grofsten und wasserreichsten Strome Europas, hat eine
Gesamtlinge von 1320 Kilometern. Er entspringt auf dem Sankt Gotthard,
ein Gebirge, in den schweizerischen Algen. Er fliefit dann durch den
Bodensee, stromt in westlicher Richtung und bildet die Grenzen zwischen der
Schweiz und Deutschland.

Bei Basel nimmt er seinem Lauf nach Norden. Das breite Tal, durch das er
flief3t, ist von den Vogesen™ und dem Schwarzwald begrenct.

Nordwestlich von Koln verlifst er Deutschland. Er fliefit, durch eine
fruchtbare Ebene. Er miindet in Holland in die Nordsee.

*Die Vogesen=les Voges= Gebirge in Elsafs.
[- Zum Textverstindnis:
A) Richtig oder falsch? Begriinden sie Thre Antwort mit einen Beispiel aus

dem Text!

Richtig Falsch

a-Der Rhein ist reich an Wasser

b-Der Rhein stromt von Westen nach
Norden

c-Er nimmt seine Quelle in Deutschland

d-Er miindet in Deutschland




B) Fragen zum Text
a) Wie lang ist der Rhein?
b) Wo entspringt er und wo miindet er?
c) Zwischen welchen Landern bildet er Grenzen?
d) In Welcher Richtung flieRt er?
I1- Sprachféahigkeit:
1) Finden sie synonyme im Text!
a) Der Nil ist der grote fluR der Welt
Der Nil ist der grofite......der Welt.
b) Der Nil strémt von Sliden nach Osten.
Der Nil ....... Von Stiden nach Osten.
2) Finden Sie Gegenteile im Text (#/)
a) Algerien ist arm an Wiilder, Deutschland dagegen ist.....
b) Tunesien ist klein. Algerien ist..........
C) Grammatik:
1) Setzen Sie im Prateritum dann ins Perfekt!
Deutschland ist ein Industrieland. Es fuhrt viele Autos aus.
2) Setzen Sie ins Futurum!
Algerien importiert Autos und Maschinen.
3) Setze ins Passiv (Prasens/Prat/Perfekt)
Man produziert viele Autos.
Der Lehrer erklart den Text.
Algerien fiihrt Datteln aus.
4) Erganze mit der richtigen Préposition!
Wir uniformieren uns... ... ..... das Klima.
Der Schiiler unteressiert sich... ..... Deutsch
5) Stelle Fragen!
Algerien grenzt an Mali und Niger.
veeeeee . PAlgerien besteht aus 48 Wilayas.
?
Er denkt an seine Kinder?
2
I11- Schreibféhigkeit:

Schreibe einige Zeile Uber Algerien!
Lage- Klima- Bevolkerung




